

老人遗失9000元现金 公交车司机完璧归赵

本报讯(记者 陈晨 通讯员 王倩)“谢谢,真是太感谢了!我真是碰到好人了!谢谢你们把钱还给我,这些钱可是我办急事用的。万一找不到了,我可咋办啊!”9月14日上午,在5路公交车终点站东鹏首末站的公交车临时停靠点,发生了这样一幕:一位70多岁的老太太一手紧紧攥着9000元现金和一个塑料袋,一手紧紧握着调度员的手不停地道谢。

原来,当天上午9时许,70多岁的市民张老太太乘坐5路公交车到达万洲大都汇站后匆忙下了车,不慎把随身携带的塑料袋落在了公交车上。塑料袋里面装有几件衣服和水果,还有9000元现金。

发现塑料袋不见后,张老太太顿时慌了。这些钱可是她用了很长时间才攒下的,而且眼下她急需用钱。

稳住神后,张老太太心想:“我下车的站点离终点站很近,说不定车到终点站后,司机打扫卫生时捡到塑料袋。”

于是,张老太太打起精神等待下一辆5路公交车,准备向司机寻求帮助。

张老太太乘坐的5路公交车抵达东鹏首末站后,司机郭俊涛依照惯例对车厢进行打扫,发现后排座椅上有一个塑料袋。

郭俊涛猜测这是粗心乘客落在车上的物品。他担心乘客着急,于是急忙到公交车调度室进行失物招领登记。

调度员打开袋子拿出里面的衣物时掉出一沓现金。经过点验,足有9000元。由于数额较大,调度员急忙向线路长汇报,并在公交内部失物招领群里发布信息,希望尽快找到失主。

没过多久,张老太太在另外一位5路公交车司机的陪同下赶到调度室,认领丢失的袋子和9000元现金。于是出现了开头的一幕。

手指被卡,消防员解救 女子送比萨表示感谢

本报讯(记者 樊倩影 通讯员 任少杰)9月9日凌晨3时许,一个20多岁的女子急匆匆地来到禹州市消防大队。原来,该女子在店中算账时,不小心将手指卡在了书夹中,试了多次无法取出后,遂向消防员求救。

消防队员经仔细观察,发现该女子的右手无名指被一个小型书夹卡住,手指因血液不流通变得肿胀。消防队员利用剪断钳、尖嘴钳等工具,用了两分钟就帮该女子把书夹去掉。

书夹去掉后,消防队员告诉该女子如何消肿,避免手指继续肿胀。

当日7时许,该女子再次来到禹州市消防大队,给消防队员送来了两盒比萨和一封感谢信。据了解,该女子回家后连夜做了两盒比萨。

消防队员借此提醒广大市民:对戒指和易卡手类饰品引起的伤害事故,要合理科学地处置,避免造成更大伤害。

办低保、办补贴,还办了无息贷款

依靠好政策 昔日贫困户如今成了小老板

本报讯(记者 黄增瑞 文/图)在建安区陈曹乡东靳庄村,有这样一个家庭,多人患病导致贫困。作为家庭成员之一,鲁凤枝在国家政策的扶持下积极创业,带领家庭实现了脱贫,并被评为“创业致富之星”。

家中多人患病,导致贫困

9月14日上午,记者来到市区三八路,走进一家名为“秀·瑟”的私人定制店。这里有不少顾客,有的在挑选衣服,有的在定制服装。“现在我的生意还不错,来的大多是老顾客或是老顾客介绍的新顾客。”店主鲁凤枝对记者说,“前几年,我还是贫困户!”

鲁凤枝一家现有4口人,她40多岁的哥哥、姐姐都患有先天性白化病,视力不好,至今未婚。其年迈的母亲身体不太好。2014年冬,鲁凤枝的母亲突发脑出血被送到医院,虽在医院治疗多日,但最终偏瘫,整天躺在床上。

“我妈的气管做手术时被切开了,至今喉咙还插着管呢!”鲁凤枝说,为了给母亲看病,她先后向亲戚朋友借了30多万元。“当时,看着躺在床上的母亲和患病的哥哥、姐姐,我总感叹自己命苦!”鲁凤枝说。

2015年,鲁凤枝家被当地政府确定为建档立卡贫困户。村干部帮鲁凤枝的母亲办了低保,还帮鲁凤枝的哥哥、姐姐办理了残疾人生活补贴,为她家安装了自来水管,改造了厕所。

政策扶持,制衣店重新营业

初中毕业后,鲁凤枝曾在市区一家制衣店打工。由于勤奋好学,她很快成为一名裁剪师。2010年,鲁凤枝曾在市区解放路租了一间几平方米大的门店开制衣店。后来,因为母亲患病,她的小店关了门。

母亲的事情安顿好后,鲁凤枝想重新开制衣店,但让她发愁的是没资金。

建安区陈曹乡政府驻村干部李国军了解到鲁凤枝的想法后,通过相关部门帮助鲁凤枝办理小额无息贷款。



鲁凤枝在翻看制衣店的商品介绍手册。

2017年9月,鲁凤枝在市区三八路租下一间门店,经过简单装修,“秀·瑟”私人定制店顺利开业。该店主要开展各种中高档时装、休闲装的定制业务。鲁凤枝凭着良好的信誉与技术,当年就实现了盈利。

“俺家能够脱贫,要感谢国家的好政策,还要感谢驻村干部和村干部的帮助。”鲁凤枝对记者说。

生意红火,摘掉“贫困帽”

2018年,鲁凤枝用制衣店挣的钱,在家里盖了新房。

“她主动找到我们,说要脱贫。”建安区陈曹乡东靳庄村党支部书记何平安对记者说。2018年10月,鲁凤枝拿

到了政府颁发的脱贫光荣证,摘掉了家里的“贫困帽”。当年年底,鲁凤枝被建安区评为“创业致富之星”。

如今,鲁凤枝把母亲接到在市区租的房子里住,让哥哥、姐姐照料母亲。她则专心做生意。

“为了适应市场的需要,我每年都要到上海、广州、郑州等地参加培训,学习新的服装制作方法和理念。”鲁凤枝说,靠着不断学习和创新,她的店吸引了源源不断的顾客。

提到未来的打算,鲁凤枝说,如果时机成熟,她想拓展业务,租赁面积为200平方米的门店,继续做与服饰加工、制作有关的生意。



8月份,许昌市区CPI同比上涨1.1%

本报讯(记者 肖涛 通讯员 尚更新)9月16日,许昌经济社会调查队发布最新统计数据,受鲜菜、鲜果等农产品价格下跌,汽油、柴油价格下调及翘尾因素减弱共同影响,8月份,许昌市区居民消费价格(CPI)环比上涨0.6%,同比上涨1.1%。

“食品价格延续涨势,是CPI同比上涨1.1%的主要原因。”许昌经济社会调查队价格科科长关志杰表示,8月份,食品价格同比上涨3.7%,影响CPI上涨约0.75个百分点;非食品商品价格同比上

涨0.4%,影响CPI上涨0.33个百分点。

食品中,猪肉价格大幅攀升。受生猪市场供应偏紧、出厂价格走高影响,猪肉零售价格大幅攀升。8月份,猪肉价格同比上涨34.6%,影响CPI上涨0.93个百分点。鸡蛋价格同比上涨5.1%,影响CPI上涨0.08个百分点。

在非食品商品中,衣着价格同比下降1.2%,居住价格同比上涨0.1%,生活用品及服务价格同比下降0.4%,交通和通信价格同比下降0.8%,教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务价格同

分别上涨0.3%、0.7%和0.8%。

“从环比看,8月份,许昌市区CPI上涨0.6%。”关志杰介绍,与7月份相比,鲜菜、时令瓜果大量上市,价格分别下降0.9%和20.2%;薯类价格下降7.9%,食用油价格下降0.9%,鸡蛋价格上涨5.6%;畜肉类供应继续偏紧,猪肉价格上涨11.6%,牛肉价格上涨3.9%,羊肉价格上涨2.7%;非食品商品中,衣着价格受服装新品上市影响上涨4.0%,旅行社收费下降2.4%。

社区居民合唱《我和我的祖国》,抒发爱国情

本报讯(记者 李亚琨)为了丰富辖区老年居民的文化生活,抒发爱国情,9月16日上午,魏都区西关街道办事处八一西社区开展了传唱红歌活动。

在该社区活动室,唱红歌的辖区居民个个精神饱满、神采奕奕。他们手捧

歌本,跟着音乐节拍认真地唱。八一西社区特别邀请原通用厂子弟小学退休音乐教师徐老师为大家现场伴奏,并指导大家唱歌。

大家从发声开始,复习了老歌,学唱新歌。这次练习的曲目是《我和我的

祖国》。徐老师带领大家进行合唱练习,为祖国献上真切的祝福,激发大家更加爱党、爱国。

传唱红歌活动不仅为社区爱好唱歌的居民提供了学习和展示才艺的平台,而且增进了居民之间的友谊。